



# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.E.)

Micazte, martes 10 de Agosto de 1967 — 15 centimos — Año I — Núm. 29

## NUESTRA GUERRA ES UNA GUERRA QUE LLEVA CONSIGO UNA PROFUNDA REVOLUCION POPULAR

### EL PARTIDO COMUNISTA MANTIENE EN ALTO LA BANDERA DEL MARXISMO-LENINISMO

# Con la misma prisa que el enemigo se dispone a atacar, el Gobierno debe tomar todas las medidas para aniquilarle

## LOS GRAVES DOCTORES DEL MARXISMO

Los enemigos de la unidad siguen en su vano empeño de tapar el cielo con la mano. Sus ataques principales no son contra Franco y sus valedores internacionales. Van dirigidos principalmente contra nuestro partido, que es el objetivo esencial. El frente fascista no existe. El frente es el Partido Comunista.

¿Qué se proponen los graves doctores del marxismo? ¿Renovar el ambiente con su literatura seudorrevolucionaria, haciendo creer a las masas que el enemigo del proletariado es nuestro partido? Vano empeño. Conocemos de sobra las argucias sofisticadas de los "nuestros". Suben sus historias, nada brillante por cierto. Son los mismos que en los primeros tiempos de la República se negaban a mantener contacto con los comunistas. Son los mismos que sabotearon por todos los medios el reconocimiento de la U. R. S. S. porque temían el "contagio" bolchevique.

Es bueno que los doctores "marxistas" se vayan convenciendo que contra nuestro partido no se puede luchar. Si han logrado meter caca en el partido hermano y pretenden meterla en el nuestro, están muy equivocados. Nuestro partido es una fortaleza inexpugnable contra la que se romperán los dientes quienes intenten asaltarla.

Perdón, pues su tiempo se se agota que con revistas más o menos contrarrevolucionarias, con insinuaciones torcidas y artículos camuflados de revolucionarismo truncochad van a asustarnos. Estamos curados de espanto. No hemos perdido los estribos porque creemos en la fuerza creadora de nuestro pueblo. No somos escépticos ni habíamos a escondidas de los "fracasos" militares. La vitalidad de nuestro partido, su sentido de responsabilidad y su clara visión del momento no nos permiten hacer literatura bonita como la hacen los "doctores". Pisamos terreno firme. He aquí nuestra confianza en el triunfo y nuestro desprecio profundo por los escamoteos de la unidad proletaria.

Ahora bien, que sepan esos señores que mañana, cuando llegue la hora de ajustar cuentas, que no enseñen la blancura de sus dientes.

Es un aviso nada más. Sin jactancia, pero con la firmeza

## Declaraciones de Lamóneda a NUESTRA BANDERA

### «Ahora va de veras la unidad política del proletariado»

### «El funcionamiento de los Comités de Enlace socialistas-comunistas es imprescindible»

Ayer lunes pasaron rápidamente por nuestra ciudad, procedentes de Murcia, donde intervinieron en un importante acto de propaganda los camaradas González Peña y Lamóneda, presidente y secretario respectivamente del Partido Socialista Obrero Español. Hemos conseguido de tan destacados dirigentes del Partido hermano una interesante declaración doctrinal para NUESTRA BANDERA, que queremos preceder de nuestro saludo más sincero y cordial.

Surgió inmediatamente el gran tema de la unidad política del proletariado, motor de la victoria popular, que llena toda nuestra actualidad. Habló el secretario general del Partido Socialista:

—Ayer, en Murcia, recordaba como, en los medios obreros internacionales se había venido reclamando y proponiendo el Frente Unico, promoviéndose sobre este punto discusiones en el seno de la F. S. I. aunque esas proposiciones no habían tenido nunca un carácter serio y realizable. Y, cuando esta plataforma de la unidad se ha planteado formalmente, descubrimos como uno de sus líderes escribía a otro de

sus compañeros británicos: "Cuidado con la propuesta de Frente Unico que ahora va de veras". No de otro modo actúan los que defienden la unidad política de la clase obrera el año pasado y ahora la combaten, precisamente porque ahora va de veras.

Lamóneda hace referencia a los rotundos acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista y afirma:

—El funcionamiento de los Comités de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista es imprescindible. Los que más obligados están a acudir a los Comités de Enlace son los que dicen tener pruebas contra el proletariado y los comunistas, ya que estos pruebas se examinarán y discutirán en su seno. El lenguaje entre socialistas y comunistas debe ser siempre de camaradería. Si hay diferencias, deben resolverse entre nosotros, en los Comités de Enlace, cuyo trabajo en común se encamina a acortar distancias.

No se compagina en absoluto que la U. G. T. y los Partidos Obreros, en el plano internacional, luchan por la unidad de acción del proletariado en apoyo del pueblo español, manteniendo en España actitudes contrarias. Siempre he sido optimista en cuanto a la unidad de la clase obrera, pero hoy lo soy mucho más cuando veo iniciado el camino de la unidad entre la U. G. T. y la C. N. T., entre las que ha habido un abismo. Entre socialistas y comunistas, como apenas hay distancia, todo es cuestión de buena voluntad.

Mañana publicaremos las importantes declaraciones hechas a NUESTRA BANDERA por el camarada González Peña, presidente del Partido Socialista.

Queremos antes de oír a estos compañeros se envíe un saludo desde aquí a todos los antifascistas que luchan en estos momentos en los frentes de batalla, dando su vida por la liberación de nuestro país. Queremos simbolizar en este acto a aquellos compañeros en una representación que se halla en este local y que tiene para nosotros toda la significación grandiosa de la solidaridad internacional.

Un saludo en nombre de todos nuestros combatientes, un saludo en nombre de toda la solidaridad de los trabajadores del mundo, especialmente del esfuerzo magnífico que están realizando los trabajadores de la Unión Soviética, para estos compañeros de las Brigadas Internacionales que asisten a este acto. (Gran ovación. Vivas a las Brigadas Internacionales, a Stalin, a la U. R. S. S.).

(Continúa en la página segunda)

(TEXTO TAQUIGRAFICO)

El domingo por la mañana se celebró en el Cine Ideal el anunciado mitin de nuestro Partido.

En el Salón, que se hallaba atestado de obreros y antifascistas ansiosos de oír la voz del Partido Comunista, había banderas de los Partidos del Partido, del Comité Provincial, de la J. S. U. y de la Agrupación Femenina Antifascista y numerosas pancartas pidiendo la realización de la unidad política del proletariado y de las dos centrales sindicales.

Antes de comenzar el acto se cantó en medio del mayor entusiasmo el "Kómiter", "Joven Guardia", "la Internacional" y el "Himno de Riego".

Abrió el acto el camarada Pérez Domenech, Secretario Sindical del Provincial, quien explicó brevemente la significación del mismo y su trascendencia política.

No queremos—comenzó diciendo—que éste sea un acto de partido. Por el contrario deseamos darle toda la amplitud que en estos momentos se requiere. Que sea un acto que refleje la situación y las aspiraciones de todas las amplias masas populares españolas que luchan para aplastar al fascismo invasor en estos momentos de gravedad para la liberación de nuestro país.

Vamos a oír condensada en las representaciones de los compañeros que os van a dirigir la palabra a lo más querido de nuestra organización, a nuestro Comité Provincial, dirigente de nuestro partido en la provincia, y a la representación de nuestro Comité Central que tan formidablemente está dirigiendo a través del Frente Popular a todas las amplias masas antifascistas de nuestro país.

Queremos antes de oír a estos compañeros se envíe un saludo desde aquí a todos los antifascistas que luchan en estos momentos en los frentes de batalla, dando su vida por la liberación de nuestro país. Queremos simbolizar en este acto a aquellos compañeros en una representación que se halla en este local y que tiene para nosotros toda la significación grandiosa de la solidaridad internacional.

Un saludo en nombre de todos nuestros combatientes, un saludo en nombre de toda la solidaridad de los trabajadores del mundo, especialmente del esfuerzo magnífico que están realizando los trabajadores de la Unión Soviética, para estos compañeros de las Brigadas Internacionales que asisten a este acto. (Gran ovación. Vivas a las Brigadas Internacionales, a Stalin, a la U. R. S. S.).

(Continúa en la página segunda)

## ¡VIVA MEXICO!

### Contra los manejos de la reacción el Gobierno arma a los campesinos

MEXICO, 9.—El Presidente Cárdenas ha comunicado al ministro de la Guerra que debe tomar medidas para armar a los campesinos a fin de que éstos por medio de organizaciones armadas puedan impedir los manejos de la reacción que quiere sabotear la ejecución del programa de distribución de la tierra.

En su mensaje el presidente habla de los "propietarios ilegítimos de grandes sociedades". Se anuncia la expropiación e indemnización de aquellas fincas en que han sido muertos algunos campesinos. El ministro de la Guerra ha empezado ya a encuadrar en las reservas la organización semimilitar de campesinos.—(A. I. M. A.).

### Visado por la censura

que nos dan los millares de españoles que se rompen el pecho en las trincheras, en las fábricas y en el campo por la libertad de nuestra patria.

## Se rechaza un ataque en Villanueva de la Cañada

### En otros frentes también son repelidos los ataques facciosos

#### EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.**—En el sector de Villanueva de la Cañada, fué rechazado un ataque causándose a los facciosos bajas vistas. En la proximidad de nuestras líneas de defensa de Madrid ha sido volado un polvorín enemigo. En otros sectores cañones y tirotes.

Se han presentado a nuestras filas seis evadidos y se han hecho cinco prisioneros.

**ESTE.**—En el sector de Rubilla se ha rectificado ligeramente nuestra línea con miras a una mayor solidez de las posiciones que ocupamos.

Se han presentado cuatro evadidos.

**NOITE.**—Asturias: Cañoneo enemigo sin consecuencias sobre nuestra línea de la Tandería.

**SUR.**—Actividad limitada a fuego de fusil y armas automáticas sobre nuestras posiciones del sector de Pitrex y camino de este pueblo a Portugos. Se han pasado cinco evadidos.

**SUR-TAJO.**—Se han pasado a nuestras filas dos soldados con fusil muser y bombas de mano italianas, otro soldado sin armamento y tres paisanos.

**TERUEL.**—El enemigo ha atacado con artillería nuestras posiciones de Frías de Albarracín siendo enérgica y totalmente rechazado. Las baterías propias batieron eficazmente concentraciones rebeldes en el sector de Bezás.

#### EJERCITO DEL AIRE

La aviación republicana ha practicado varios reconocimientos y ha bombardeado Gea de Albarracín y Bezás.

## Habla "Pasionaria"



## "Los pueblos no mueren por débiles, sino por viles"

(Información en la página tercera)

## Aplazamiento del juicio contra la Quinta columna murciana

Según nos manifiesta el redactor enviado al efecto, ha sido aplazado el juicio que había de celebrarse en el día de ayer contra los individuos de la quinta columna murciana, acusados ante nuestro Tribunal de Desafectos. Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores la fecha del nuevo señalamiento, a fin de que puedan asistir al mismo. En tanto, queremos insistir respecto a la necesidad de que, por cima de todas las presiones, se sancione un asunto tan escandaloso. Y no lo decimos por decir.

En el comentario que "Confederación", de Murcia, dedica a esta cuestión existe un párrafo que de ninguna forma puede pasarse por alto. Dice así al mencionado periódico: "No dudamos que al vez entre tanto detenido pueda haber alguno inocente, pero es de confiar que en este asunto habrá de respaldar la justicia con la seriedad y la transparencia correspondiente."

Para nosotros, que venimos coincidiendo con "Liberación" en la campaña contra los sujetos detenidos al intentar marcharse al extranjero, la sola hipótesis de que alguno de los detenidos pudiera ser inocente resulta de todo punto inaceptable. Quienes en estos momentos han intentado marcharse por medios ilegales no tienen derecho siquiera a formular excusas. Ya es bastante que, a falta de la prueba material de que intentaban pasarse al bando faccioso, tenga que juzgarse como simples desafectos—de lo cual se quejaba justamente "Liberación"—a quienes, en la convicción de todos está, no podían llevar otro propósito. Conténtense, pues, con que la sanción no pueda llegar al rigor merecido, pero no intenten nada—siquiera sea por vía de hipótesis—justificar a alguno de ellos. Volvemos a decirlo: sea cualquiera la organización en que hayan conseguido infiltrarse, llámense como se llamen sus protectores, tienen que ser sancionados. Y no estaría de más sancionar también a los sujetos influyentes de Murcia—abogados, etc.—que, juzgándose a salvo por una reciente filigrana, pululan, desde que no discutirá este asunto, por nuestra ciudad, removiéndolo todo.

# Mañana

publicaremos unas interesantes declaraciones de hechas especialmente para NUESTRA BANDERA

RAMON GONZALEZ P EARNIHOS ESTATALES





# INFORMACION LOCAL ANTENA El Partido

## ALICANTE AL DIA

Hemos oído, radiada por nuestra emisora local, una nota que nos ha llenado de estupefacción. La Comisión Provincial de Abastos no puede repartir azúcar entre el pueblo de Alicante porque, a pesar de que hay un gran cargamento en Valencia, por falta de elementos de transporte no se puede traer a nuestra capital.

En la nota radiada se "ruega" a los camiones que tengan que hacer algún viaje a Valencia se pongan de acuerdo con dicha Comisión para que en el viaje de regreso, y convenientemente autorizados, transporten el azúcar.

Es fácil que se presenten camiones para realizar este servicio de abastecimiento, pero también podría darse el caso que no se presentase ninguno y, de este modo, la población de Alicante continuase sin el azúcar.

Ya sabemos que uno de los problemas que más ha agudizado la guerra es el de los transportes. Que los camiones están, la mayoría, en los frentes, efectuando servicios más importantes que los que pudieran realizar en la retaguardia, y que el ferrocarril está dedicado por completo al transporte militar.

Pero lo que nadie ignora es que, a pesar de la carestía del combustible, a pesar de la patente que se obliga a pagar, infinidad de automóviles continúan consumiendo esencia por nuestras avenidas, sin más provecho que la satisfacción que les proporciona a sus ocupantes un paseo por nuestra Explanada o una juergueta por los alrededores.

Muchos servicios públicos, muchas líneas de pasajeros, han dejado de funcionar porque los coches estaban requisados para guerra; pero, a pesar de todo, los vehículos de los nuevos burgueses continúan insultándonos con sus bocinazos y con risas cristalinas al volver cualquier esquina.

Y mientras éstos se divierten, nuestras mujeres no pueden adquirir azúcar, porque la Comisión de Abastos no tiene medios de transporte.

El absurdo es demasiado trágico para que no lo destaquemos. El hecho de pagar la gasolina al precio que se pida, de pagar las patentes necesarias, no autoriza a jugar de esta forma con las necesidades de nuestro pueblo, que, callado, soporta todas las maniobras de quienes no quieren comprender que hace más de un año estamos en plena guerra de invasión.

Si no hay camiones, que se traiga como sea, pero que no falte nada a nuestro pueblo, que merced todos cuantos sacrificios se realicen por él.

## Comentario de la Fracción comunista de la F. E. T. E. a un manifiesto lanzado por la Ejecutiva del Sindicato (Sección Alicante)

Hemos recibido por medio de nuestros aliados maestros la circular que, con fecha 29 de julio próximo pasado, se envió a todos los maestros del Sindicato del Partido de Alicante y de ella nos creamos obligados a comentar dos párrafos.

En uno de ellos se habla de los buenos deseos que animan a la nueva Junta para el logro de la unidad de todos los maestros y de los sacrificios que para conseguirlo está dispuesta a realizar.

Nos parece muy bien; pero queremos recordar, sobre todo a la mayoría socialista que compone la nueva Ejecutiva, que por dos veces la Fracción Comunista de la F. E. T. E. ha dirigido proposiciones de unidad al Grupo Sindical Socialista. A nuestra primera invitación se contestó con la negativa más rotunda, y a la segunda, aún no se nos ha contestado. Buena ocasión tienen estos compañeros para demostrar prácticamente sus deseos de unidad.

El otro párrafo dice así: "NO SE NOS OCULTA EL HECHO DE RECONOCER CIERTA INQUIETUD EXISTENTE EN NUESTRA ORGANIZACIÓN, PORQUE ALGUNOS COMPAÑEROS AMANTES, COMO TODOS, DE NUESTRA CAUSA PROLETARIA Y ANTIFASCISTA, HAN ESTIMADO CIERTO RIGORISMO EN ALGUNAS DETERMINACIONES DE CARÁCTER SANCIONISTA QUE SE HAN PRODUCIDO ESTA DIRECTIVA HABRÁ DE PROCURAR LLEVAR SU VOZ, INSPIRADA, COMO EN TODOS SUS ACTOS, EN LA MÁS ESTRUCTURALIDAD, A DONDE CORRESPONDA, PARA LOGRAR EL RESTABLECIMIENTO DE LA JUSTICIA Y EL EQUILIBRIO ESPIRITUAL DE TODOS LOS COMPAÑEROS."

Con todo el claro sentido antifascista y revolucionario que nos caracteriza, nos vemos obligados a confesar que no vemos en el citado párrafo una base de programa, y si la hay, se presenta tan oscura que sentimos la necesidad de que sea debidamente aclarada por la Ejecutiva.

Nosotros entendemos que, por el prestigio de nuestra F. E. T. E., no debe tolerarse ningún hecho injusto. Si se ha llevado a cabo, debe rectificarse inmediatamente; pero, también por el mismo prestigio, no estamos dispuestos a consentir que, haciendo bandera de la Jus-

## Información municipal

### La nueva tasa para el pescado

Nuestros temores se van cumpliendo: el Consejo Municipal encuentra dificultades para lograr la municipalización de la venta del pescado y las semanas transcurren veloces sin que se llegue a la fórmula que constituya el sesamo que ha de abrir la hermética entrada de la ciudad donde se cobijan los especuladores que viven espléndidamente de la venta del pescado.

Seguirá, pues, el pueblo de Alicante comiendo caro y con escasez este artículo y lo lamentable es que tal cosa acontecerá a pesar de la buena voluntad de los consejeros municipales, que son los primeros interesados en dar a la opinión una prueba fehaciente de sus buenos deseos.

Verdaderamente es inconcebible que en un puesto como este, al que siempre afluyó gran cantidad de pescado, se haya llegado a convertir en artículo de lujo el que fue a todas horas base de su alimentación.

Conocemos la labor municipal y podemos asegurar que se encamina por buenos senderos y que orienta sus pasos por rutas nobles; pero hay algo que es superior a las fuerzas del Consejo Municipal, y que mientras ese algo — que algún día se conocerá — no se venza, no será posible resolver el problema.

Para nosotros es una prueba evidente de que no ha de implantarse un plazo breve la municipalización de la venta del pescado, el hecho de que en todos los puestos de explotación se hayan colocado unos arteles con los precios de tasa del artículo.

No son estos precios, es verdad, los que corresponden a la plaza alicantina y bien se ve en ellos una concesión municipal a los comerciantes. Claro es que hay especuladores que se venden a 250 pesetas el kilo; pero por su calidad no merece tomarse en consideración este detalle. El pescado bueno y hasta el regular, sigue siendo patrimonio exclusivo de los ricos y para qué se vea que es así, damos a continuación los precios señalados para cada clase:

Morralla, 320 pesetas kilo; bacalao, 320; Sardinias, 340; Jurel, 3; boga, 3,40; Aladra, 2; pulpos grandes, 450; pulpos pequeños, 650; atún, 8; cazon, 8; rape y rayos, 4; apellanes, 8; carancho, 250; paletas grandes, 8; merluza y salmónete grande, 12; salmónete mediano; salmónete pequeño, 5 y pescado seco sopa, 550.

Estas tasas han sido aprobadas por los sindicatos de la Industria pesquera U. G. T.-C. N. T., Comisión Provincial de Abastos y Delegación Marítima de Alicante, sin que puedan ser alteradas en tanto no se sustituyan oficialmente por otros diferentes.

Se advierte que se ha atendido a dar un precio remunerador, principalmente, para los industriales; pero queda en pie el argumento irrefutable de que pescados que el año anterior valían dos y tres reales kilo, ahora tienen señalado precio de tres y más pesetas.

Ahora bien, podemos decir que el lobo un pelo. Por sería que no se hubiera señalado tasa y continuado ascendiendo la cotización del artículo en proporciones gigantescas. ¿Habremos llegado al tope de altura?

## Manifestaciones del Gobernador

### HA COMENZADO LA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA

Al conversar ayer con los periodistas el Gobernador les notificó que había impuesto una multa de quinientas pesetas al vecino de la Sagra, Bernardo Ballester Ballester, por vender azúcar a precio superior al de tasa.

Al dar esta noticia el camarada Monzón expresaba su decidido propósito de proceder con toda severidad contra cuantos contrabuyan a crear problemas de carestía en las substancias, y no sólo los militares, sino que, como ha hecho con este vecino de la Sagra, los detendrá y los llevará a la disposición de la autoridad judicial.

Además se darán a la publicidad los nombres de los delincuentes.

Creemos que esta actitud del Gobernador Civil será eficaz y contribuirá a aminorar el número de especuladores. Conviene que de ello tome nota la Comisión Provincial de Abastos para hacer que en los pueblos se cumpla la tasa sobre los artículos de consumo.

También nos notificó el camarada Monzón que en el pueblo de Alguacil se ha practicado una detención por un reparto clandestino de un manifiesto en el que se consignan insultos al Gobierno.

Es intolerable que en estos momentos se den a conocer los nombres de los delincuentes, haya elementos criminales que se deciden a sembrar la indisciplina, cosa que solo puede favorecer a los fascistas.

### LAS AUDIENCIAS DE AXER

Además de las visitas a que hemos hecho referencia anteriormente, el Gobernador civil recibió ayer las siguientes: Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Carabineros; Subinspector general de Asalto, que procedente de Valencia se encuentra accidentalmente en Alicante; Ramón Llopi, vicepresidente del Consejo Provincial; Presidente del Consejo municipal de Calpe; Dimas Calpena, alcalde de Pinoso; alcalde de Tárben y alcalde y secretario del Ayuntamiento de Dolores.

**Camisería Llorca**  
Artículos del País y Extranjero  
Especialidad en confección a medida  
ALTAIRRA, 9 - Tel. 1738  
ALICANTE

## INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

### Normas para el ingreso en los Institutos

El Decreto de 10 de Octubre de 1930 en el apartado a) de su artículo primero dispone que podrán ingresar en los Institutos de segunda Enseñanza los alumnos mejor dotados de las escuelas públicas y de las escuelas sostenidas por Organizaciones políticas o sindicales de los Repúblicas. Previa propuesta hecha por los Maestros de las escuelas respectivas, éstos alumnos serán sometidos a una prueba de capacidad efectuada en los Grupos Escolares de los Maestros Nacionales y un Profesor de Instituto designados por el Ministerio.

Para dar aplicación a dicho Decreto, el Ministerio de Instrucción pública, por Orden Ministerial de 3 de abril de 1931, "Gaceta de la República" de día 4, dicta normas y en virtud de ellas los Sres. Maestros de todas las Escuelas nacionales y sostenidas por las Organizaciones políticas y sindicales (Instituciones de la República remitirán a la Inspección de Primera Enseñanza, antes del día 20 de los corrientes, las propuestas de alumnos bien dotados que deseen ingresar en el Instituto, y que a su juicio, estén en condiciones de sufrir la prueba de capacitación que les exige.

Las pruebas de capacitación consistirán:

- a). En uno o varios problemas de Aritmética e hizo del sistema métrico decimal, en los que los aspirantes muestren un conocimiento de las cuatro operaciones fundamentales.
- b). Un ejercicio de redacción, consistente en la narración de hechos en los que el alumno haya intervenido o haya observado.
- c). Lectura en voz alta, seguida de explicación, por el alumno, de lo leído.
- d). Conversación con el alumno a base de objetos, láminas, mapas, formas geométricas, etc.

Estas pruebas se efectuarán en aquellos sitios que por la facilidad de comunicaciones permitan la agrupación de varios de los propuestos a fin de disminuir el número de grupos, y por tanto, el de Tribunales que los tenga que juzgar.

### Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes camaradas:

Antonio Alcaraz Ramos, contusión con oronías y equimosis en región palpebral izquierda; Laura Candelaria Fráncisco, quemaduras brazo y región codo; Anita Detell Cantó, heridas incisivo segundo grado pie derecho; Vicente Crespo Salva, varias heridas incisivo punzante en región carotidea izquierda, antebrazo y dedo medio derecho (agresión); Juana Elvaco Boviá, heridas contusas región occipital (agresión); y José Martínez Gilabert, punturas región glútea derecha (mordedura perro).

**GUARDIA PARA HOY**  
Médicos: Federico Solís y Juan Jiménez.  
Frenicantes: Agustín Climent.

"Commune" de París publica las siguientes contestaciones del fundador del socialismo, Carlos Marx, a preguntas formuladas en inglés por sus hijas en 1855. Se publicaron por primera vez en la revista alemana "Neu Zeit" en 1913, y poco después en el diario francés: "L'Humanité". La página es de un indudable interés.

¿Cuál es su virtud preferida? — LA SENCILLEZ.

¿Cuál la que prefiere en el hombre? — LA FUERZA.

¿Y en la mujer? — LA DEBILIDAD.

¿Su principal característica? — LA CONCENTRACION DE TODOS LOS ESFUERZOS HACIA UN SOLO FIN.

¿Su idea de la felicidad? — Luchar.

¿De la desgracia? — SOMETERSE.

¿El vicio más disculpable? — LA CRUELDAD.

¿El más detestable? — EL SERVILISMO.

¿Su mayor aversión? — MARTIN TUPPER (Poeta inglés muy popular de 1850 a 1860).

¿Su ocupación preferida? — LA CAZA DE LIBROS VIEJOS.

¿Sus poetas favoritos? — SHAKESPEARE, ESQUILO, GOETHE.

¿Su prosista preferido? — DIDEROT.

¿Sus héroes predilectos? — ESPARTACO, KEPLER.

¿Y su heroína? — GRETCHEN (Diminutivo de Margarita, del "Fausto").

¿La planta que más le agrada? — EL LAUREL.

¿Su color preferido? — EL ROJO.

¿Su nombre predilecto? — LAURA, JENNY.

¿Su plato favorito? — EL PESCADO.

¿Su máxima predilección? — "SOY HOMBRE Y NADA HUMANO ME ES AJENO" (Verso del poeta latino Terencio, en su obra "El hombre que se castigó a sí mismo").

¿Su divisa preferida? — "HAY QUE DUDAR DE TODO". (En latín "De omnibus dubitandum").

## Juventud Socialista Unificada

### RADIO 4

Se convoca a todos los militantes del Radio 4 de la J. S. U. para la asamblea ordinaria que se celebrará hoy, a las 8 de la noche, en nuestro local, Gabinete 59, para tratar de asuntos de suma interés y la elección de los cinco delegados que tienen que asistir al Congreso Local.

## Camarada que ha perdido su documentación

El camarada José López Moreno nos comunica que ha perdido su carné militar que contenía sus carnets del Partido Comunista, Socorro Rojo Internacional y U. G. T., un aval del Frente Popular de Tángier y otros documentos.

Quien lo haya encontrado se le ruega lo entregue en el cuartel de Infantería de Benicarló, Regimiento número 11 tercer Batallón, segunda Compañía o en la Secretaría de Información del Comité Provincial del Partido, García Hernández 31, bajos.

## Carteros rurales y peatones

No hace mucho tiempo que nuestro querido compañero Antonio Mijo, publicaba un artículo en "Frente Rojo" explicando las características del penoso trabajo que se ven obligados a llevar a cabo los carteros rurales y peatones, en el cual reclamaba se estudiaran con urgencia las medidas que permitieran a las camaradas de la posta rural desahogar su vida con cierta decora económica.

Hoy nos escribe el camarada Antonio Mijo, secretario del Sindicato de la Posta Rural, U. G. T., en la cual nos remite copia de la comunicación enviada por el citado sindicato al Presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Comunicaciones, pidiendo fijen su atención en el angustioso problema que representa para los componentes de este sindicato, ganar sueldos de dos a cinco pesetas, cantidad que todos estimarán insuficiente para subsistir en las actuales circunstancias.

No dudamos que los poderes públicos prestarán inmediatamente atención a los camaradas de la Posta Rural, U. G. T.

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

#### Organización

##### REUNIONES DE CÉLULAS

**RADIO NORTE DEL P. C.**  
A excepción de la C. 1, se interesa de todas las demás células de este Radio la necesidad de que celebren, sin excusa alguna y antes del jueves día 12 del corriente, la reunión semanal reglamentaria, pues en el boletín de discusión de la presente semana hay cuestiones de mucha importancia, que es necesario las discutáis antes del indicado día.

**LA C. 6 DEL RADIO ESTE POR LA UNIFICACION MARXISTA**  
Esta célula nos escribe para que hagamos público su acuerdo de pedir a los comités responsables de fusión de los partidos marxistas, y al mismo tiempo, recabar de la base del Partido Socialista que trabaje por la tan deseada unificación.

**RADIO SUR**  
El Comité de Radio, recuerda a todas las Células, la obligación ineludible que tienen, de no haberlo hecho ya, de reunirse con carácter extraordinario, antes del jueves, día 12, para la preparación del Pleno de Radio y Conferencia Comarcal.

Este Radio celebrará sesión plenaria el jueves, día 12 del corriente, a las 7,30 de la tarde, en el domicilio del Comité Provincial (García Hernández, número 35).

Por la importancia de este Pleno y por los problemas que en el mismo han de ser estudiados, se recuerda a todos los militantes del Radio, la ineludible obligación que tienen de acudir a esta reunión, sin excusa de ningún género.

**C. 23-24, RADIO SUR**  
Esta Célula celebrará reunión

extraordinaria el miércoles día 11 del corriente mes, a las ocho de la tarde, en el local del Radio, debiendo acudir todos los militantes sin pretexto alguno, con que intenten justificar su falta.

**C. 8-14-13, RADIO SUR**  
Se recuerda a todos los militantes de esta Célula, que hoy martes, a las 7,30, se celebrará una reunión extraordinaria, para tratar de los interesantísimos asuntos facilitados por la Comisión Provincial de Organización. Se recomienda a todos la asistencia, sin excusa ni pretexto alguno.

**CÉLULA FEMENINA**  
Radio "Lina Odens".—Esta célula se reunirá en el sucesivo todos los sábados a las nueve de la noche.

**Secretaría Sindical**  
FRACCION DE ARTES GRAFICAS: Hoy a las seis y media de la tarde. Reunión en la Secretaría Sindical del Comité Provincial.

FRACCION COMUNISTA DEL RADIO DEL VESTIR: Hoy, 7 tarde, reunión en la Secretaría Sindical del Comité Provincial.

FRACCION COMUNISTA DE ZAPATEROS: Hoy martes, a las 7,30, reunión en la Secretaría Sindical del C. P.

**A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS**  
Se ruega a todos los Comarcales y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

## Conferencia Provincial Agit.-Prop.

Se comunica a todos los Comarcales y Radios de nuestra provincia que la Conferencia Provincial de Agit.-Prop. señalada para el día 21 de los corrientes ha sido aplazada para el día 28 de este mismo mes con el fin de dar tiempo a la preparación de la misma.

Todos los Comités Comarcales y de Radio recibirán las instrucciones necesarias a su debido tiempo.

## Habla el S. R. I. en Dolores

El viernes por la noche se celebró en esta población un gran acto de solidaridad organizado por el Comité Local del S. R. I. en el que intervinieron Marina Oleina, por la Secretaría de Agit. y Prop. del C. P. A., Albert Palazón, director de "Socorro Rojo" órgano del Comité Provincial y Manuel Pomares, Secretario General del C. P. del S. R. I.

Marina Oleina, al dirigirse a las mujeres de Dolores, relató la labor que nuestras hermanas de Francia, Inglaterra y en particular de la Unión Soviética, realizan en favor de la causa del pueblo español. Aregó a las muchachas y mujeres de Dolores, a que siguieran por el camino que se habían trazado, organizando colectas y trabajando horas extraordinarias en favor de nuestra institución, a la par que les excitaba a desmenuzarse a los emboscados en la retaguardia y darle aliento a nuestros camaradas que marchan a incorporarse al Ejército Popular.

El acto fue presidido por el camarada Mora de la localidad, que lo cerró con calurosos palabras para que se siguiera la labor en favor del S. R. I.

## Asociación Oficial de Estudiantes Marcaniles

(F. U. E. ALICANTE)  
Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria, para el miércoles día 11 del corriente a las 10 de la mañana en nuestro local de la Escuela de Comercio.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, esta directiva espera vuestra más puntual asistencia.

**LA DIRECTIVA**

## COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

### ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar in t ucción; y os garantiza la pureza de los productos. Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoreis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446  
ALICANTE

## Teatro PRINCIPAL

Gran Compañía de Comedia Frívola  
**Mariano Ozores**

FUNCION PARA HOY MARTES 10 AGOSTO, A LAS 10.30 NOCHIE

EXITO de la comedia frívola en tres actos

## ¡AY, MI CHATO!

Mañana miércoles, ESTRENO - Una noche contigo



Queremos que los republicanos lleguen a formar también...



... el Partido Unico del republicano español (Giorla)

# Los Estados Unidos por la paz

China lucha desesperadamente por su independencia contra los invasores

## LOS JAPONESES CONCENTRAN GRAN LUJO DE FUERZAS Y MATERIAL BELICO ABUNDANTE

NANKIN, 9.—Se hallan actualmente en la China del Norte, además de los 40.000 soldados japoneses concentrados en la región de Peiping-Tientsin, las divisiones japonesas 14 y 18, habiéndose movilizado más de 100 barcos japoneses para el transporte de tropas y municiones.

Han recibido orden de movilización la sexta división japonesa, mandada por el teniente general Tanin, 70.000 reservistas y 80.000 reclutas. También han sido enviadas a la China del Norte unidades de Caballería y motorizadas, integradas por 12.000 hombres, y se hallan en Tientsin 2.000 hombres de los Cuerpos japoneses de defensa anti-aérea.

A Shanghai han llegado en estos últimos días 172 autos militares japoneses, de ellos 30 coches blindados pesados y 50 camiones.—(A. I. M. A.)

### RESISTIR ES LA CONSIGNA DEL PUEBLO CHINO

NANKIN, 9.—Todos los jefes militares se han mostrado individualmente de acuerdo con el mariscal Chang-Kai-Shek para resistir con las armas al japonés, si, como se espera, fracasan las últimas negociaciones.—(Fabra.)

### EL PUEBLO CHINO ORGANIZA LA DEFENSA DE SU TERRITORIO

PEIPING, 9.—Cada día se intensifica en toda China el movimiento de resistencia a la invasión japonesa. Las clases obreras chinas se han colocado heroicamente en vanguardia por la lucha de independencia nacional. Los obreros chi-

nos de las fábricas japonesas se niegan a trabajar para el enemigo. Los "dockers" niegan igualmente a cargar y descargar los barcos japoneses. El movimiento antijaponés ha penetrado ya en todas las masas de la sociedad china, y bajo su presión, el Gobierno de Nankin toma una serie de medidas para organizar la resistencia contra la invasión. Chang-Kai-Shek ha enviado a la China del Norte varias divisiones y gran cantidad de aviones y armas.

Hasta ahora, las tropas del Gobierno central no participan todavía en las operaciones militares de defensa en la provincia de Hopel, pero la resistencia espontánea opuesta a los japoneses por las tropas locales chinas adquiere cada día mayor impulso, y a pesar de las derrotas sufridas en los primeros momentos, prueba que las tropas chinas están verdaderamente decididas a defender a su país cueste lo que cueste. El agresor japonés encuentra en su camino una fuerza que no podía sospechar.—(A. I. M. A.)

### LAS TROPAS CHINAS AVANZAN HACIA CHIANTUNG

TIENTSI, 9.—El Estado Mayor japonés anuncia que las tropas del Gobierno central chino avanzan con dirección a la provincia de Chantung, dirigiéndose hacia la costa.

Se ha sabido que varios camiones japoneses se han visto obligados a retroceder, debido al avance de las fuerzas chinas hacia el Norte.—(Fabra.)

## Normas de organización para las Conferencias Comarcales

El mayor éxito y la máxima eficacia de las Conferencias Comarcales, depende fundamentalmente de dos aspectos en su preparación.

Primero. Asegurar la mayor asistencia posible, no sólo de los militantes de nuestro Partido, sino también, de los trabajadores en general de toda la comarca; ya que los problemas que hemos de estudiar y a los cuales hemos de buscar la solución justa, no son los problemas exclusivos de los comunistas, sino también los problemas de todas las amplias masas productoras.

2.º Asegurar la máxima objetividad en los informes de los diversos problemas y en las intervenciones de los Radios, al objeto de que, buscando la solución más justa a los distintos problemas, se llegue a las resoluciones que, puestas en práctica inmediatamente, den como resultado una mayor cooperación en la gran tarea de aplastar al fascismo y en el logro más rápido de una sociedad más justa.

Dejando para mañana este segundo aspecto del trabajo de organización de las Conferencias Comarcales, recordamos hoy a nuestros militantes lo que han de hacer para asegurar la mayor asistencia organizativa.

### Aliaga, Sendón y Juan López, rumbo a México

VALENCIA, 10 (1 m.).—Han salido con dirección a México, designados por el Comité Nacional de la C. N. T., el ex ministro Juan López, Claro J. Sendón y el militante de las Juventudes Libertarias, Serafín Aliaga.

Van a México en requerimiento oficial y para que en diversos actos públicos expongan la marcha de la guerra en España y su desarrollo revolucionario.—(Febus.)

### Alvarez del Vayo hablará sobre el Partido Unico y la guerra

VALENCIA, 10 (1 m.).—La Juventud Socialista Unificada ha organizado para el próximo jueves día 12 a las seis de la tarde un acto que será retransmitido a varios teatros de Valencia y radiado a toda España, en el que el camarada Julio Alvarez del Vayo pronunciará una conferencia, resumiendo el tema "El Partido Unico y la guerra".

Preocupación de los Radios ha de ser popularizar por todos los medios a su alcance la Conferencia Comarcal y conseguir que no sólo sean los comunistas del Radio, sino delegaciones de otras organizaciones y grupos de trabajadores, las que como invitados asistan también a la Conferencia.

LOS COMARCALES Estos Comités se habrán cuidado

## El eje fascista contesta a Washington en China y España

Norteamérica, en un ambiente poco propicio a estas exploraciones, ha hecho unas sugerencias de desarme a todas las potencias del mundo. Según ha declarado el secretario de Estado, Corder Hull, se han recibido treinta y seis contestaciones favorables, entre las que destacan las de la Unión Soviética, Francia y Suecia. No se han recibido aún en Washington las respuestas de Roma, Berlín y Tokio.

El eje famoso, la trinidad fascista de incendiarios de la paz, contesta a los Estados Unidos bombardeando "totalitariamente" las ciudades indefensas de España y China, practicando una salvaje política de agresión que se multiplica ante la desarticulación manifiesta del principio de seguridad colectiva y el desmoronamiento del derecho internacional.

Una vez más, a la cara del mundo, incluso ante los protocolos fríos de las cancillerías el fascismo se ha comprobado como sinónimo de guerra. ¿Qué compromiso de desarme puede intentarse a la luz de nuestro incendio y del que vemos alzarse en el Extremo Oriente? La paz sólo puede edificarse, como condición de una humanidad digna y feliz, cuando el fascismo haya sido aplastado por la acción común de todos los trabajadores del mundo y de todos los pueblos libres.

## Sólo la U. R. S., Francia e Inglaterra dan contestaciones concretas

ALEMANIA, ITALIA Y JAPON NO HAN RESPONDIDO AUN

MOSCÚ, 9.—La prensa soviética publica las notas recibidas entre el secretario de Estado de los Estados Unidos, Hull, y Litvinov, con motivo de la declaración hecha por Hull, el 16 de julio y en la que exponía la actitud del Gobierno de los Estados Unidos ante la situación internacional. Esta declaración fue dada a conocer a Litvinov por el Embajador americano en la U. R. S. S. con el ruego de que respondiera informando a su vez al Gobierno americano de su posición respecto a las precisiones expuestas en dicha declaración.

La respuesta de Litvinov, subraya el que la declaración de Hull, corresponde al punto de vista general del Gobierno soviético sobre las cuestiones planteadas en la declaración. Está fuera de toda duda que la tensión producida por los conflictos y rozamientos de las relaciones internacionales más amenazadoras ahora por odiosos compromisos no afecta al principio más que a algunos Estados, puede en lo sucesivo afectar a los derechos e intereses de todas las naciones.

## Cataluña no será libre si en España vence el fascismo

Somos enemigos—dice Uribe—de los que quieren crear una economía dentro de la Economía del Estado

MADRID, 9 (6 t.).—En el cine Salamanca, y transmitido a otros teatros locales, se celebró un mitin organizado por el Partido Comunista. Presidió Mendonza y en primer lugar habló Isidoro Dieguez, que resaltó el progreso que el Partido va adquiriendo en Madrid a pesar de los ataques infundados que se le dirigen. Después de esos ataques y de la pérdida de excelentes camaradas en los frentes de combate, hay en Madrid más de 65.000 aliados.

Hijo, por último, que hay que hacer una labor depuradora entre el personal del Ayuntamiento, pues hay muchos elementos que aborrecen las decisiones que el Consejo adopta.

Sus últimas palabras son en sentido de que hay que constituir el Consejo Provincial que sea la representación de todas las masas para dar solución a los grandes problemas planteados en orden al abastecimiento, servicios públicos, etcétera.

Interviene a continuación Rafael Vidella, consejero de la Generalidad. Empezó diciendo que los enemigos del P. S. U. lo son también del Partido Comunista y nos critican porque lanzamos consignas. La consigna, dijo, no es otra cosa que el estudio de las condiciones objetivas que se dan en determinadas circunstancias, pero sirven para que las masas sepan aplicar mejor aquellas teorías. El P. S. U. acaba de lanzar esta consigna: "Cataluña no será libre si en España vence el fascismo, y en España no puede vencer el fascismo sin una ayuda eficaz de Cataluña".

Rinde un homenaje al Ejército Popular regular y al pueblo de Madrid, y termina diciendo que hay que acabar con los elementos encubiertos y que en Cataluña, gracias al P. S. U. y a sus consignas, se consiguió una potente industria de guerra, empezando a moverse el frente de Aragón.

En este momento entra en el escenario el actor Camaradas Leed.

“Frente Rojo”

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

“Hay que asegurar la libertad de los mares” dice “Le Populaire”

## CON MOTIVO DE LOS ATAQUES A BUQUES MERCANTES POR LA PIRATERIA DE FRANCO

PARIS, 9.—Los periódicos se ocupan esta mañana de la cuestión relativa a los bombardeos de barcos en el Mediterráneo.

El “Journal” dice: “Los ataques aéreos se multiplican en el Mediterráneo con tal ritmo que cada vez es más difícil creer en casualidades desgraciadas. Si no está reconocido el estado de guerra teóricamente, no se puede discutir su existencia.”

“Le Populaire” escribe: “Sólo medidas muy rigurosas podrán quitar a los aviones fascistas las ganas de atacar a barcos neutrales, y a los submarinos más o menos misteriosos, las de bombardear durante media hora un barco español en aguas territoriales francesas, como ocurrió cerca de Sete. Pero estas medidas no bastan; hay que asegurar la libertad de los mares, hay que hacer segura la navegación en el Mediterráneo. A este efecto, el Gobierno tomó hace algún tiempo decisiones energéticas. Parte de la escuadra y de la aviación marítima debían quedar encargadas de este trabajo. Ahora es ya de poner en vigor estas medidas, ya que la situación actual es intolerable.”—(Fabra.)

### LA OPINION INGLESA, INDIGNADA ANTE EL BOMBARDEO DE SUS BUQUES MERCANTES

LONDRES, 9.—El ataque a cuatro barcos mercantes por aviones que el Gobierno de Londres declara pertenecían a los rebeldes de Franco ha producido gran emoción en la Prensa. Esta emoción se hace más visible en los círculos políticos y en el lugar que los periódicos dan a la protesta que se ha encargado al embajador británico que formule ante las autoridades faciosas de Salamanca.

El “Times”, en un artículo de fondo titulado “Piratería”, dice: “El Gobierno británico no tiene ninguna duda por el partido a que pertenecen los aviones que bombardearon al “British Caporal”.

Hay que detener la acción de estos corsarios modernos y emprender una lucha común contra esta nueva forma de piratería.”

El “Daily Herald” escribe: “El Gobierno inglés ha enviado una enérgica protesta a Franco. Pero éste y sus lugartenientes no han aprendido a tener en cuenta

las protestas inglesas. El bombardeo de barcos mercantes en alta mar ha podido ser un error, pero es también un crimen. Seguramente también por error, el vapor inglés “Molton” y su tripulación continúan retenidos por los rebeldes desde hace tres semanas, a pesar de la “enérgica protesta” de Eden. Durante cuánto tiempo todavía va a continuar el Gobierno británico “estudiando la cuestión” antes de decidir, en su lento espíritu, que ha llegado el tiempo de obrar?”—(Fabra.)

### PROTESTA DE INGLETERRA POR EL BOMBARDEO DE UN PETROLERO BRITANICO

LONDRES, 9.—Las autoridades rebeldes de Mallorca han contestado moderadamente a la protesta del contralmirante Weys contra el bombardeo aéreo del petrolero inglés “British Caporal”, y anunciaron que transmitirían dicha protesta al gobierno “nacionalista” de Salamanca.

El Almirantazgo ha dado orden en Gibraltar para que los buques de guerra estén en estrecho contacto con los barcos mercantes ingleses, con el fin de prestar a éstos ayuda lo más rápidamente posible en caso de una agresión.

Se tiene por descontado que los barcos de guerra ingleses tienen toda libertad para emplear los medios de que disponen a fin de hacer respetar en todo momento la bandera de comercio británica.

Los círculos británicos indican que, además de la protesta del contralmirante Weys, el Foreign Office ha dado instrucciones al Embajador británico, actualmente en Híndaya, para que presente una protesta análoga a los cabecillas rebeldes de Salamanca. Se cree en Londres que esta última protesta se basa en el informe transmitido por el Almirantazgo que estima que los detalles enviados desde Argel por el consúl inglés son suficientes para motivar tal gestión. Se añade que el documento dice que el petrolero fue atacado a 30 millas al oeste de Argel por tres aviones, que arrojaron unas 40 bombas y dispararon sus ametralladoras.

Las marcas de los aparatos indican que eran franquistas.—(Fabra.)

### FRANCIA PROTESTA ANTE EL BOMBARDEO DE SUS BUQUES

PARIS, 9.—El Gobierno francés ha enviado al consúl de Francia en Salamanca las instrucciones pertinentes a fin de que haga constar la protesta del Gobierno de Francia contra los dirigentes “nacionalistas” de la España rebelde por el bombardeo de un buque francés, que, con otros dos, inglés e italiano, fueron agredidos por unos aviones a la altura de Argel.—(Fabra.)

## Inglaterra quiere sentar en el Trono al hijo de Alfonso XIII

Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA.

DECIMA LISTA DE SUSCRIPCION

	Pesetas
Suma anterior	4.533'20
Camaradas del Primer Batallón de Tanques ...	230
Carlos Gomis Juan	20
Jeronimo Molina Gomez	20
Tomás Gallana Gallana	10
Arturo Soriano Gallana	10
Alfredo Sanchez Leon	5
Faustino Cantos Izu	2
Francisco Gadea	2
Cipriano Lara	2
Eduardo Aldeanueva	2
José Molina Orts	2
Rafael Garcia	2
Repositorio Teatro Principal	25
“Lobarro” (Funeraria)	5
Confederación Agit.-Prop. de Callosa de Enzarri...	144.50
Cécula Hélices	65
Elias Martínez	2
Trabajadores de NUESTRA BANDERA	123.50
Cécula NUESTRA BANDERA	142
Cécula Banca núm. 1 (segunda entrega)	20
Rosario Casca Guillén (Benejúzar)	10
José María Clemente (Benejúzar)	2.25
Suma y signo	5.397.45

© Archivos Estatales, cultura.gob.es